

В ПЕРЕД

Орган Загорского ГК и РК ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 111 (2132)

СУББОТА, 16 мая 1942 г.

Год издания 12-й

Важнейшее условие успеха соревнования — проверять выполнение обязательств каждодневно, предавать гласности успехи соревнующихся, подтягивать отстающих, помогать им догонять передовых. Взял обязательство — выполни, дал слово — сделай!

Тракторы должны работать 20 часов в сутки

В своем решении «О подготовке к весеннему севу колхозов, МТС и совхозов области» Мособлсовет и МК ВКП(б) записали о том, чтобы тракторы на весеннем севе работали не менее 20 часов в сутки. Эта мера вызвана необходимостью использования всех мощностей тракторов, вызвана тем, чтобы быстрее провести весенне-полевые работы.

Передовые наши тракторные бригады приняли это, как главное, как основу своего дела, и с самого начала сева ввели двухсменную работу, обеспечивающую работу тракторов не менее 20 часов в сутки.

Первая тракторная бригада Хотьковской МТС идет по работе впереди других бригад. Ей недавно присуждено переходящее Красное знамя МТС и политотдела. Здесь высокая выработка на каждый трактор.

Почему так работает эта тракторная бригада? Потому, что ее бригадир предусмотрительно, с самого начала пахоты ввел двухсменную работу. Тракторы этой бригады работают в полную нагрузку.

Этого не учли, однако, многие наши тракторные бригады. Поэтому и медленно идет пахота и сев, как в зоне колхозов Загорской МТС, так и в зоне колхозов Хотьковской МТС.

Шараповская тракторная бригада (бригадир Морозов) во время начала пахоты, и можно было думать, что дела пойдут неплохо, но вышло обратное. Здесь не учли того, что можно работать на тракторах в две смены. Начиная пахоту не рано, трактористы этой бригады кончают пахать в 7—8 часов вечера. Мало этого, заправлять трактора горючим с поля ездят в колхоз. Если бригада будет работать так и дальше, то она и через три недели не закончит сева яровых.

Каждый тракторист сейчас, каждая тракторная бригада должны поставить своей задачей — работать в сутки не менее 20 часов, причем ни в коем случае нельзя допускать работы трактора без борон. Надо проводить повсюду вспашку тракторами с одновременным боронованием.

Трактористы наших тракторных бригад и все работники МТС должны проникнуться одной мыслью — сделать все возможное, чтобы в самые ближайшие дни закончить сев, а для этого надо выжать из тракторов все, что они могут дать.

ЗАБОТА ОБ УЛУЧШЕНИИ ПИТАНИЯ РАБОЧИХ

Дирекция кирпичного завода НКПС заботится о дополнительных источниках питания для рабочих и служащих. Кроме подсобного хозяйства в этом году здесь будет достроен водоем для разведения зеркального карпа. Осенью часть водоема была сделана, в нее пустили 500 мальков. Они сохранились и быстро развиваются. Сейчас водоем доделан окончательно. На днях в него будет пущено еще полторы тысячи мальков. Осенью предполагается выловить из водоема не менее двух тонн свежей рыбы, которая пойдет для общественного питания рабочих завода.

О. МИХАЙЛОВА.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 14 мая

В течение 14 мая на Керченском полуострове наши войска под давлением превосходящих сил противника с упорными боями отошли на новые позиции.

На Харьковском направлении наши войска продолжали успешно продвигаться вперед. За два дня боев уничтожено и подбито не менее 150 немецких танков. Захвачено много трофеев и пленные.

На других участках фронта ничего существенного не произошло.

По уточненным данным, за 12 мая сбито не 43 немецких самолета, как об этом сообщалось ранее, а 51 немецкий самолет.

За 13 мая уничтожено 40 немецких самолетов. Наши потери — 23 самолета.

За 13 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 120 немецких танков, свыше 200 автомашин с войсками и грузами, автоцистерна с горючим, 30 подвод с боеприпасами, 16 полевых и зенитных орудий, 8 пулеметов, взорваны склад с боеприпасами и склад с горючим, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частью уничтожено 2 батальона пехоты противника.

На одном из участков Калининского фронта пехота противника, поддержанная танками, несколько раз пыталась захватить один населенный пункт. Бойцы части под командованием тов. Мартиросова отбили атаки гитлеровцев. На поле боя осталось более 150 убитых немецких солдат и офицеров. Подбито несколько вражеских танков.

Танковый экипаж старшего лейтенанта Селиванова за один день уничтожил немецкий танк, противотанковую пушку и захватил исправное орудие. Экипаж другого танка под командованием лейтенанта Мопсева уничтожил 2 немецких орудия, разгромил штаб немецкого истребительного отряда и захватил 20 пулеметов и автоматов и важные оперативные документы.

Четыре наших бойца во главе с политруком тов. Савенковым открыли огонь из винтовок по вражескому самолету. После нескольких залпов немецкий самолет загорелся и упал на землю. Три летчика сгорели, четвертый взят в плен.

Отряд орловских партизан под командованием тов. Н. внезапным налетом выбил немецких оккупантов из двух населенных пунктов. В ожесточенной схватке партизаны уничтожили 250 гитлеровцев. Партизаны захватили 8 станковых и 18 ручных пулеметов, 2 орудия, 4 миномета, огнемет, 300 ящиков с патронами, 14 ящиков с минами и много винтовок.

Пленный солдат 7 роты 181 полка 52 немецкой пехотной дивизии Антон Кревольд сообщил: «1 марта нашу запасную роту в количестве 170 человек погрузили в вагоны и отправили на фронт. Когда мы прибыли в Рославль, нас предупредили, что здесь в любую минуту можно подвергнуться нападению русских партизан и поэтому надо всегда быть наготове. И действительно, едва мы отехали от Рославля, партизаны обстреляли нашу автоколонну. 18 солдат было убито, а несколько тяжело ранено. Прибыв на фронт, рота в первом же бою потеряла убитыми и ранеными свыше 60 человек. Особенно велики потери от артиллерийского и минометного огня. На каждый выстрел немецкой артиллерии русские отвечали тремя выстрелами из своих орудий и при этом били очень метко».

Во многих городах Румынии состоялись антивенгерские демонстрации с требованиями силой оружия возратить захваченную венграми Трансильванию. Румынские власти приступили к спешному ремонту стратегических дорог. У границ с Венгрией сооружаются укрепления, создаются склады боеприпасов. В свою очередь венгерская полиция производит массовые аресты и расстрелы румын в Клуже, Тыргу-Муреше и других городах.

ВЕСЕННИЙ СЕВ ЗЕРНОВЫХ ЗАКАНЧИВАЕМ ДОСРОЧНО

План посева зерновых на весну этого года по колхозу с. Гольгино — 19 гектаров овса. Кроме того колхоз в ответ на обращение колхозников Краснодарского края постановил на общем собрании засеять еще 1 гектар овса в фонд обороны.

Мы приступили к пахоте 26 апреля, а раньше, по заморозкам, провели подсев клеверов. Бригада из трех человек с 26 апреля по 1 мая засеяла клевером 12 гектаров. Дружно работали наши старейшие члены колхоза — М. И. Прокофьев, П. Е. Ростовцев и Е. А. Аникин. Руководил подсевом клевера 70-летний опытный колхозник М. И. Прокофьев. Аникин и Ростовцев — почти ровесники тов. Прокофьеву, но, несмотря на преклонный возраст, все три колхозника деятельно участвуют во всех работах колхоза.

На пашню под овес вышло звено полеводов, под руководством Д. Е. Аникина, старшего полевода колхоза. На парном плуге работают сам т. Аникин и В. С. Крупнов. Подросток Е. Макаров первый год вышел на бороно-

вание. На пахоте используется 6 лошадей.

Пахари работают по 10—11 часов, каждому хочется сделать больше. Земля просохла очень неровно, пахать трудно. Несмотря на трудности, пахари выполняют нормы.

Только теперь земля просохла настолько, что стала возможной работа трактором. По плану мы должны закончить сев зерновых к 20 мая, с помощью трактора мы его заканчиваем досрочно.

На 14 мая у нас из плана посева овса в 19 гектаров посеяно 14.

Вспахано также под картофель более 10 гектаров.

Под картофель колхоз с. Гольгино отводит 18 гектаров. Семенного картофеля есть 12 тонн и 4,5 дает взаимнообразно колхоз с. Куроедово. Семена хорошие, сорта Лорх.

Большую работу за это время проделало огородное звено, которым руководит овощевод А. Н. Ростовцева. Под огорода звену отведено 10 гектаров земли. В парниках овощеводы

На полях колхозов Выпукковского сельсовета

В колхозах Выпукковского сельсовета к 14 мая было вспахано 287 гектаров земли. Однако, из этой площади засеяно зерновыми всего 92 гектара. Таким образом, допущен разрыв между пахотой и севом, который надо ликвидировать в ближайшие же дни.

Хорошо проходят весенне-полевые работы в колхозах селений Титовское (председатель колхоза К. С. Романов) и Борисово (председатель колхоза С. Хренов). В первом колхозе 13 гектаров засеяно овсом, второй уже закончил сев зерновых.

Нешлохо организован труд колхозников и в Выпукковском колхозе. Несмотря на то, что между правлением колхоза и МТС имеется договор, предусматривающий пахоту в этом колхозе тракторами, ударники сельскохозяйственного труда, не дожидаясь тракторов, уже вспахали на лошадях 33 гектара. Значительно перевыполняют нормы выработки пахари в бригаде И. Устинова. 16-летний пахарь Коля Устинов выпашивает за день 0,61 гектара, Устинов Михаил — по 0,60 гектара.

Наряду с этими передовыми колхозами Выпукковского сельсовета есть и отстающие. Колхозники с. Сметьево из-за нераспорядительности председателя колхоза Зайцева еще не приступили к севу. Здесь не хватает на посев кондиционного зерна (до 1,3 требуемого количества).

Плохо идут дела и в колхозе с. Семеново. Здесь засеяно всего лишь 3,5 гектара.

В колхозе живут коммунисты, работающие на производстве — И. И. Павлов, А. А. Макаров, Н. П. Макин. Но их организующей роли в работе колхозников не чувствуется. Необходимо им напомнить о том, что они также несут ответственность за успешное проведение в колхозе с. Семеново весеннего сева.

И. Барашков,
член исполкома райсовета.

выращивают рассаду капусты и помидоров, табак. Вместо полагающихся по плану 100 парниковых рам звено т. Ростовцевой заложило 160 рам.

Люди работают с большим подъемом, работа так и кипит у них в руках. Обсуждая как улучшить работу звеньев, колхозники на общем собрании обсудили вопросы трудовой дисциплины и правильной организации труда. Теперь председатель дает наряд бригадир с вечера, с вечера же получают наряд и звеньевые. Утренний выход звеньев на работу проходит без задержек.

Ежедневно, по окончании рабочего дня, бригадир С. И. Ростовцев принимает у каждого звена работу, ведет и количественный и качественный учет. Своевременно и точно проделанная каждым членом колхоза работа записывается в его трудовую книжку.

Организованный таким образом труд колхозников поможет нам по-боевому провести весенне-посевную кампанию.

Е. М. Прокофьев,
председатель колхоза с. Гольгино.

